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ONOREVOLI COLLEGHI ! – In considerazione
di ciò che rappresenta il panettone per la
nostra Nazione, si ritiene necessaria una
maggiore tutela e valorizzazione di tale
prodotto attraverso la celebrazione di una
Giornata nazionale del panettone italiano,
che la presente proposta di legge intende
istituire.

Il panettone è nato in Italia, è il simbolo
delle nostre festività e rappresenta un com-
parto della filiera agroalimentare con un
fatturato importante; dolce emblematico,
che incarna lo spirito del Natale e l’eccel-
lenza della pasticceria italiana, il panettone
è il riflesso di una tradizione che si rinnova
e che continua a incantare e a soddisfare i
palati delle persone in Italia e nel mondo.
Ora esso è anche il « re » del web, essendo
il dolce natalizio al quale si riferisce il
maggior numero di interrogazioni nei mo-
tori di ricerca telematici in Italia, mentre
anche all’estero beneficia di un interesse
crescente, che evidenzia la tendenza degli
utenti a rivolgere le proprie abitudini e

preferenze verso una delle icone del made
in Italy a tavola sempre più amata.

La diffusione della rete internet e dei
motori di ricerca ha profondamente in-
fluenzato il modo in cui le persone effet-
tuano acquisti, modellando il comporta-
mento dei consumatori ma anche la ricerca
di informazioni sui prodotti alimentari, come
il panettone. Alcune indagini hanno evi-
denziato, infatti, interessanti dinamiche ri-
guardanti le tendenze e i comportamenti di
acquisto, rilevando come il simbolo culina-
rio del Natale italiano si sia trasformato in
un fenomeno culturale e commerciale glo-
bale, che ha varcato ormai da anni i confini
nazionali alla conquista del mondo, e come,
grazie anche alla sua ricca storia, il panet-
tone sembri destinato a restare una stella
luminosa nel firmamento delle delizie ga-
stronomiche italiane.

L’interesse verso il panettone si sviluppa
seguendo una curva ascendente e signifi-
cativamente rilevante che ha origine nei
primi giorni di novembre e che prosegue
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attraverso una crescita costante, con picchi
progressivi che si intensificano via via che
ci si avvicina al periodo natalizio, raggiun-
gendo il suo apice il 24 dicembre, vigilia di
Natale.

La presente proposta di legge nasce dun-
que dalla volontà di valorizzare e tutelare
il più celebre prodotto lievitato italiano,

simbolo dell’eccellenza gastronomica del
nostro Paese, attraverso una Giornata na-
zionale in cui sarà possibile promuovere
iniziative e campagne volte a divulgare la
conoscenza di questo prodotto alimentare,
non solo nel periodo natalizio, in special
modo per tutelarlo da imitazioni e contraf-
fazioni estere.
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PROPOSTA DI LEGGE
__

Art. 1.

(Istituzione della Giornata nazionale del pa-
nettone italiano)

1. La Repubblica riconosce il giorno 24
luglio quale Giornata nazionale del Panet-
tone italiano, di seguito denominata « Gior-
nata nazionale », al fine di tutelare e pro-
muovere tale prodotto alimentare.

2. La Giornata nazionale non determina
gli effetti civili di cui alla legge 27 maggio
1949, n. 260.

Art. 2.

(Iniziative culturali e campagne di promo-
zione)

1. In occasione della Giornata nazionale
sono svolte iniziative culturali e campagne
di promozione al fine di diffondere la co-
noscenza e valorizzare la qualità del pa-
nettone italiano.

Art. 3.

(Clausola di invarianza finanziaria)

1. Dall’attuazione della presente legge
non devono derivare nuovi o maggiori oneri
per la finanza pubblica.
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